第六章
（题目）

一、名词解释

1、营销定位策划

1、 市场细分

二、单项选择题
1. 下面那一项不属于营销策划的内容(  )：

A品牌定位策略     B企业形象定位

C个人形象定位。   D产品定位
2. 某公司生产显微镜而不生产其他仪器设备，并把显微镜销售给大学生实验室，属于哪一种销售模式？(  )

A产品市场集中化   B产品专业化。

C市场专业化       D选择性专业性
3. 企业推出一种产品，采取单一的市场营销组合手段，去吸引所有顾客的市场策略是？(  )

A差异性营销策略。   B 无差异性营销策略  
C密集型营销策略     D疏散性营销策划
4. 金嗓子喉宝专门用来保护嗓子体现的是哪一种定位方法(  )？

A用途定位   B竞争定位 

C利益定位   D使用者定位
5. 阿迪达斯为了适应休闲运动鞋市场的需求，重新为品牌定位，塑造了“领导街头流行”的形象，扎根地方，表明的是(  ) 
A填补空隙定位策略    B重新定位策略。 

C 产品重新定位策略    D形象重新定位
三、多项选择题
1． 营销定位策划的基本流程是：（   ）
A：市场细分  B：目标市场选择  C：市场定位  D：市场策划

2． 选择目标市场营销策略的方法是：(ABC)
A：无差异性营销策略   B：差异性营销策略   C：密集型营销策略  D：粗放型营销策略

3. 营销定位策划的策略有：(   )
A：针锋相对定位策略  B：填补空隙定位策略  C：转换思维定位策略  D：重新定位策略 

4.企业形象定位策划的策略有：（   ）
A：市场领导者定位策略    B：市场追随者定位策略
C：市场挑战者定位策略   D：市场跟进者定位策略

5.重新定位包括：（   ）
A：产品重新定位   B：形象重新定位  C：无形的重新定位  D：有形的重新定位
四、填空题

1（        ）是对企业的产品和形象的策划行为，从而使其能在目标客户心目中占有一个独特的、有价值的位置。                    
2、企业的营销策划主要是围绕（        ）展开的。                   

3、（        ）就是指基于顾客的生理和心里需要，寻找产品品牌、企业品牌独特的个性良好形象，将其凝固于消费者心目中，占据一个有价值的位置。           

4、（        ）是表明企业能够胜过竞争对手的能力。              

5、一个企业要成功，关键是企业形象定位、品牌定位，这是企业战略层面的东西，而企业的产品定位是（         ）层面的问题。
6、多维定位通常选择三个或三个以上因素进行分析和定位，所以也叫（       ）
7、定位图是（       ）、（       ）定位分析工具。
8、品牌定位，就是基于顾客的(        )、（        ）需要

五、简答题
1. 简述选择目标市场的5种营销模式

2. 市场定位的步骤是：

3. 简述企业形象定位成功策略的主要步骤：

4. 简述市场细分的过程

5. 简述二维定位图的优点
六、案例分析题

　  在20世纪60年代末，米勒啤酒公司在美国啤酒业排名第八，市场份额仅为8%，与百威、蓝带等知名品牌相距甚远。为了改变这种现状，米勒公司决定采取积极进攻的市场战略。 

　　他们首先进行了市场调查。通过调查发现，若按使用率对啤酒市场进行细分，啤酒饮用者可细分为轻度饮用者和重度饮用者，而前者人数虽多，但饮用量却只有后者的1/8。 

　　他们还发现，重度饮用者有着以下特征：多是蓝领阶层；每天看电视3个小时以上；爱好体育运动。米勒公司决定把目标市场定在重度使用者身上，并果断决定对米勒的“海雷夫”牌啤酒进行重新定位、 

重新定位从广告开始。他们首先在电视台特约了一个“米勒天地”的栏目，广告主题变成了“你有多少时间，我们就有多少啤酒”，以吸引那些“啤酒坛子”。广告画面中出现的尽是些激动人心的场面：船员们神情专注地在迷雾中驾驶轮船，年青人骑着摩托冲下陡坡，钻井工人奋力止住井喷等。
结果，“海雷夫”的重新定位战略取得了很大的成功。到了1978年，这个牌子的啤酒年销售达2000万箱，仅次于AB公司的百威啤酒，在美名列第二。
1. 米勒公司运用了那种目标市场选择策略？

2. 你认为米勒公司能够成功的原因有那些？
